



## Új fizetős zónák a kerületben **Szentimréváros: váltsa ki parkolási engedélyét már most!**

Szentimrévárosban augusztus 1-től megkezdődik a díjfizető parkolás üzemeltetése.

Első lépésben a Bartók Béla út–Karolina út–Alsóhegy utca–Ménési út által határolt területen telepítik a parkolójegy-kiadó automatákat, így ez a terület válik díjkötelesté. Augusztus folyamán az Újbudai Parkolászüzemeltető Kft. folytatja az automaták telepítését és ezzel együtt az újabb területek bevonását.

Az új díjköteles várakozási területekre az arra jogosult újbudai lakosok már most kiválthatják a lakossági engedélyeket. Online ügyintézés esetén a várakozási hozzájárulások kiváltása 2022. szeptember 30-ig ingyenes.

A kérelmek benyújthatók az interneten az Ügyfélablak rendszerén keresztül ingyenesen, vagy személyesen az ügyfél-



szolgálati irodában, 2000 forintos eljárási díj ellenében.

Az új várakozási övezetben a várakozási hozzájárulással rendelkezőknek (lakossági engedély) a parkolás ingyenes. A Szentimrévárosba kiváltott lakossági engedélyek csak 2022. augusztus 1. napjától lesznek érvényesek. A Kelenföldi és az Őrmezői területekre a várakozási hozzájárulások várhatóan november elejétől válthatók majd ki.

További részletek és információk:



Intézze a parkolási ügyeket online:

[parkolas.ujbuda.hu](https://parkolas.ujbuda.hu)

+36/1/7908830

[ugyfelszolgalat@ujbudaparkolas.hu](mailto:ugyfelszolgalat@ujbudaparkolas.hu)

## Idén is érkezik a tanévkezdő csomag

Önkormányzati rendelet alapján minden olyan gyermek tanévkezdő csomagot kap, aki a XI. kerületben önkormányzati fenntartású óvodába újonnan iratkozik be, illetve Újbudán működő állami fenntartású iskolában kezdi meg az 1-4. évfolyamot 2022 szeptemberében.

A XI. kerületi önkormányzati, illetve állami köznevelési intézményekbe járó gyerekek szeptember elején az óvodákban, iskolákban igénylés nélkül, automatikusan vehetik át a tanévkezdő csomagot.

Folytatás az 5. oldalon



## Biciklis járőrök

Munkába állt az újbudai közterület-felügyelet kerékpáros járőrszolgálat

# 2

### Államosíthatják a szakrendelőt?

László Imre polgármester válasza a kormány kiszivárgott egészségügyi átalakítási terveire



# 3

### Új koncepciók a saroktelekre

Happy enddel zárulhat az Ulászló utcai vitás terület története



# 4

### Ötvenegy év Újbudáért

Nyugdíjba vonul Győrffyné Molnár Ilona, a Humánszolgálati Igazgatóság vezetője



# 6

### Nyári kalap, naptej, folyadék

Gyermekorvosi tanácsok kicsiknek és nagyoknak a kánikula idejére



# 14









A honvédek mellett a tűzoltók és a rendőrök is bemutatkoztak

# Nyílt nap a Petőfi laktanyában



## Mi az a dandár?

A dandár a Magyar Honvédségben jelenleg a legnagyobb kötelék, létszáma általában 2000–5000 között van. A vitéz Szurmay Sándor Budapest Helyőrség Dandár alapeladatai közé tartozik a Híradó, Informatikai és Elektronikus Információvédelmi Szolgálatok nyújtása, de az ő dolga a Sándor-palota protokolláris őrzése, a Szent Korona őrzése és védelme, valamint a nemzeti, állami, katonai rendezvények protokolláris, díszelgő és katonazenei feladatainak végrehajtása is.

Budapest egyik legrégebbi katonai létesítménye, a Petőfi Sándor laktanya nyílt kapukkal várta a családokat július 2-án. A Budaörsi úti MH vitéz Szurmay Sándor Budapest Helyőrség Dandár hagyományos nyílt napja az elmúlt két évben elmaradt, most azonban kitétek magukért a szervezők. A dandár idén júniusban ünnepelte fennállásának tizenötödik évfordulóját.

Látványos bemutatókban és programokban gazdag családi és nyílt napot rendezett az MH vitéz Szurmay Sándor Budapest Helyőrség Dandár a MH Katonai Rendészeti Központtal közösen július első szombatján. A népszerű rendezvény az elmúlt két esztendőben a járványhelyzet miatt elmaradt, idén azonban ismét megtartották, több alakulat és katonai szervezet, valamint a társszervek részvételével. – A honvédségi tevékenység bemutatásán túl ez jó alkalom arra is, hogy a civilek, köztük a XI. kerületi lakosság és a kato-



## Helyőrségtörténet

A laktanya területe már Mária Terézia idején is katonai alakulatoknak adott otthont, a vitéz Szurmay Sándor Budapest Helyőrség Dandár több mint tizenöt esztendeje, 2007 júniusától települt itt. A dandár az MH Híradó és Informatikai Parancsnokság, az MH Támogató Ezred, az MH 32. Budapest Őr- és Díszezred, az MH Központi Zenekar integrálásával jött létre, nevét 2012-ben vette fel; vitéz uszoki báró Szurmay Sándor vezérezredes korának kiemelkedő katonai személyisége volt. A Központi Zenekar Magyarország legnagyobb létszámú katonazenekara, amely 1962-ben alakult. Múltja 1896-ig nyúlik vissza, ekkor jött létre az Első Honvéd Gyalogezred zenekara a fővárosban.



## Katonából is hiány van

– Katonahiány van, mondjuk ki őszintén – közölte a honvédelmi miniszter július 4-én. Szalay-Bobrovniczky Kristóf szerint „arra van szükség, hogy a magyar fiatalok, hölgyek és urak, változtatva az eddigi terveiken, beálljanak hivatásos, önkéntes vagy tartalékos módon a hadseregbe, és fontosnak tartásák a haza fegyveres védelmének ügyét”. – Az orosz–ukrán háború szomszédságában Magyarország ugyanakkor egyelőre kellő biztonságban és távolságban helyezkedik el a konfliktustól – jelentette ki a miniszter.



nák közelebb kerüljenek egymáshoz – emelte ki Mudra József dandárparancsnok. – A katonák a Covid-járvány idején sem zárkóztak be a laktanyába: kórházakban teljesítették szolgálatot vagy a közrend fenntartásában, illetve a határon segítették a rendőrök munkáját – mondta el az ezredes.

A nyílt nap célja kettős: egyrészt fontos, hogy a hivatásos, szerződéses vagy tartalékos katonák, illetve a honvédelmi alkalmazottak megmutathassák családjuknak, hol szolgálnak, milyen fegyverekkel és haditechnikai eszközökkel milyen feladatokat látnak el. – Szeretnénk, hogy a polgárok lássák, adóforintjaikat jó célra költjük – összegezte Mudra József. Másrészt, főleg a mostani háborús időkben, szükség van arra is, hogy a honvédség minden lehetséges módon nyisson a civil szféra felé, bemutatkozzon, emellett toborozzon is, hiszen ma különösen fontos az utánpótlás.

Az egész napos programsorozaton a szokásoknak megfelelően nemcsak a budapesti katonai alakulatok, de más fegyveres szervezetek is bemutatják képességeiket, felszerelésüket, egyes eszközöket, járműveket ki is lehet próbálni. A rendőrség BMW R1250 RT típusú, 1254 köbcentis, kéthengeres boxermotorral ellátott járműveire gyerekként életre szóló élményként lehetett felülni. A magyar rendőri motorkerékpáros szolgálat közel 100 éves múltja tekint vissza: 1926. július 29-én lépett szol-

gálatba az első rendőrségi motorkerékpáros. A magas rangú személyek útját 1960 óta kíséri díszegység, a feladatokat a kezdetekkor még Simson motorkerékpárral látták el.

A járműmustrából a XI. kerületi tűzoltó-parancsnokság sem maradhatott ki, a tűzoltóautókban szünet nélkül váltották egymást a legifjabbak, de a MH 1. Honvéd Tűzszerész és Hadihajós Ezred keresőrobotja is komoly feltűnést keltett. A dinamikus harcászati mutatóványokba délelőtt a tűzoltók hozták izgalmat, amikor a katonák között egyszer csak elsuhant egy emelőkosaras autó. Az ország legnagyobb, negyvenkét méteres munkamagasságával rendelkező tűzoltólétrájának valós riasztás miatt kellett elhagynia a laktanyát. Utána folytatódott a bemutató, mely során a lövészek kötelékben mozogva, az ellenséges tüzet viszonozva, egymást fedezve, nyílt terepen fogtak el és tettek harcképtelenné egy ellenséges harcost, majd kihozták egy sebesültet.

A szervezők igyekeztek minden korosztály érdeklődését kielégíteni. A legkisebbeknek gyerekkoncerttel, kisvasúttal, ugrálóvárval, „kipróbálható” harci támogató járművekkel kedveskedtek, a felnőttek pedig a legmodernebb eszközök mellett hagyományörzőket is felváltató bemutatókkal, sportprogramokkal, délután pedig koncertekkel kapcsolódhattak ki. A fellépők között a Bon-bon és Vastag Tamásék vonzótták a legnagyobb



tömeget, de a Különleges Díszelgő Csoport látványos alakiját is sokan voltak kíváncsiak. Az MH Központi Zenekar tizenöt tagú zenekara pedig olyan hangulatot teremtett, amelyhez fogahtó már hosszú ideje nem tapasztaltak a laktanyában.







# Parázs kosármeccs a Tüskecsarnokban

## Újbudán dobták be magukat



A XI. kerületben küzdött a magyar férfi kosárlabda-válogatott a továbbjutásért világbajnoki selejtező csoportjában július 1-jén. A Tüskecsarnokban Portugália legjobbjait győzte le a csapat, a lehető legszorosabb végeredménnyel, 69-68-ra. Ezt követően Franciaországban a második csoportkör utolsó felvonásában sima vereséget szenvedett a magyar gárda (81-40), ám az újbudai sikernek köszönhetően továbbra is harcban áll a világbajnoki szereplésért. A harmadik körös csatát Litvánia ellen vívhatják meg augusztus közepén, a sorsolás szerint hála hazai pályán.

A magyar férfi kosárlabda-válogatott eddigi legnagyobb sikere az 1955-ös budapesti Európa-bajnokságon szerzett aranyérem. Nyári olimpián utoljára 1960-ban, Rómában szerepelt a gárda – a 9. helyet szerezte meg –, világbajnokságra még nem sikerült kijutni.



Fotók: MTI/Kriszán Csaba

## Egyre jobban figyelnek a speciális igényekre

# Rekordévre számítanak a táborokban

Sokféle tábor várja a kisebb és nagyobb gyermekeket nyáron a kerületben és ország-szerte, napközis, illetve ottalvós helyszíneken is. Az árak nagyjából követik az inflációt, de vannak kedvezményes lehetőségek is.



– A nyári táborok rekordéve lesz az idei – mondta Tóth Béla, a táborfigyelő.hu vezetője. Több mint 225 ezer gyermeket fizettek be legalább egy hétre, a kínálat ország-szerte nőtt az egy évvel korábbihoz képest, csaknem ezer turnus közül lehet választani. A legnépszerűbbek a kaland-, az angol nyelvű, a sport- és a katonai táborok a hagyományosnak tekinthető kézműves és lovas táborok mellett. Egyre több a különleges tematika: ilyen a 3D-s nyomtatás, a mesterséges intelligencia, a kutyakommunikáció, a videóképzés YouTube-ra, de akad a focit és golfot ötvöző footgolf foglalkozás is. Vannak lehetőségek sérült, illetve fogyatékkal élő gyerekeknek is, már nem ritkaság az akadálymentesített helyszín, és az étkezések választéka szintén bővült: található cukor-, laktóz- és/vagy gluténmentes menü, speciális diéta is.

Az árak idén 10–12 százalékkal emelkedtek: egy napközis tábor átlagosan heti 38 500 forintba, az ottalvós 60 ezer forintba kerül (utóbbiból azért van 330 ezer forintos



is). – Fontos, hogy a szülő ne csak az ár alapján válasszon, a vakáció az élményektől és a nem mindennapi programoktól, impulzusoktól, aktivitástól lesz különleges – tette hozzá az adatbázis vezetője. A táborok több mint harmadában elfogadják a bérén kívüli juttatás alapján befizetett árat, és sok a kedvezményes lehetőség: testvérek és csoportok esetében is csökkenhet az eredeti összeg.

A XI. kerületben nagyon széles a választék, főleg napközis városi lehetőségekből. Újbudán az egyik legnépszerűbb táborozóhely a Funside Egyesület szervezi, az 5–11 esztendő közötti gyerekeket a Villányi úton, a 12–18 éveseket a Szent Gellért téren fogadják. A Balaton mel-

lé is szerveznek táborokat. – A résztvevők csaknem fele a kerületben él, a többiek a környékről vagy az agglomerációból érkeznek – mondta Kittka András, az egyesület alapítója. Az egyesület a kicsiknek angol-, kézműves, tenisz-, padel-, informatikai, ezen belül robotikafoglalkozásokat tart. – Sok az évről-évre visszajáró gyerek, gyakran annyira megszeretik az itt megismert tevékenységet, hogy év közben is járnak az egyesület foglalkozásaira – tette hozzá Kittka András.



## HA KÓBOR KUTYÁT LÁT..

### TÁJÉKOZTATÓ

2022. július 1. napjától a Fővárosi Önkormányzati Rendészeti Igazgatóság (FŐRI), és a Budapest Főváros XI. Kerület Újbuda Önkormányzata együttműködési megállapodást kötött. A megállapodás értelmében a FŐRI Illatos úti ebteltepe gondoskodik a kóborló állatok befogásáról, ellátásáról, tulajdonjogának átruházásáról.



**A BEJELENTÉSEKET 07-19 ÓRA KÖZÖTT A +36/1 347-0830, 19-07 ÓRA KÖZÖTT A +36/1 301-7500 TELEFONSZÁMON TEHETIK MEG, VALAMINT DR. CSEK TAMÁS ÁLLATORVOSNÁL A +36/1 466-9505 TELEFONSZÁMON.**